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UNITAT 6. MECANISMES DE TRANSMISSIÓ DE MOVIMENT

(1r part)  MÀQUINES SIMPLES: TREBALL I POTÈNCIA
Aquesta primera part del tema es farà amb fotocopies degut a que el llibre comença directament pels engranatges i quedaria sense explicar les màquines simples.

1. QUÈ SÓN LES MÀQUINES?
    1-  Exercicis pàg.96  nº 3 (a classe) Justifica per què...
    2-  Exercicis pàg.96  nº 4 (a classe) Fes un diagrama...
2. TREBALL I POTÈNCIA
    3- Exercicis pàg. 97   nº 5 (a classe) Calcula el treball en Joules...
    4- Exercicis pàg. 98   nº 7  Quin treball realitza un elevador...
    5- Exercicis pàg. 98   nº 8  Calcula la potència desenvolupada...
Extra: 

	MAGNITUD
	INSTRUMENT
	UNITAT

	temperatura
	termòmetre
	ºC

	Longitud(distancia)

d
	Regle/cinta mètrica
	Metre (m)

	Treball (work=w)
	(màquina)
	Joules (J)

	Potència P
	(potenciòmetre)
	Watts (W)


 6- Una persona empeny una maleta per una estació de ferrocarril una distància de 20m. Si el treball total realitzat és de 1200J, quina força hauria d’aplicar?
 7- Una grua eleva una càrrega de 60kg des de terra fins al quart pis d’un edifici en construcció, en un temps de 30 segons. Determina:

a) El treball realitzat, si l’altura de cada pis és de 3m.

b) La potència desenvolupada en watts i cavalls de vapor.
      8-  Completa la següent taula:
	
	Estructura
	Motor
	Elements transmissors i

Transformadors del moviment.
	Circuits i elements de control

	Espremedora
	X
	X
	X
	X

	Escalfador d’aigua
	
	
	
	

	rentadora
	
	
	
	

	vídeo
	
	
	
	

	ordinador
	
	
	
	

	eixugacabells
	
	
	
	

	frigorífic
	
	
	
	

	bicicleta
	
	
	
	


      9-  Canvi d’unitats:

a) Iván ha estudiat 2.500 segons, quantes hores ha estudiat?

b) Passa 800m/s a Km/h

c) Passa 3 T a Kg

d) El trimestre te 14 setmanes, quantes hores farem de Tecnologia?
3. RENDIMENT

10-  Exercicis pàg. 101   nº 17  Calcula el ren tant per cent el rendiment d’un ...

11-  Una cinta transportadora fa una força de 200N per traslladar caixes a 10m de   distància i tarda 4s. Si la cinta es mou gràcies a un motor elèctric de 600W, calcula’n el rendiment.
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12- Durant un matí, un muntacàrregues absorbeix 50.000J d’energia, però el treball útil que ha fet és de 40.000J. Calcula l’energia que s’ha perdut i el rendiment del muntacàrregues.
13-  Exercicis pàg. 101  nº 16  Una màquina podria tenir un rendiment...

14-  Una grua triga 6 segons a pujar un palet de 10 sacs de ciment al quart pis d’un edifici en construcció, mentre que un obrer triga 30 minuts. Si cada pis té una altura de 3m i cada sac de ciment té una massa de 50 kg, determinem:
a) Qui realitza més treball: la grua o l’obrer?

b) La potència desenvolupada, en W i en CV, per la grua i l’obrer.

15-  Un motor que absorbeix una potència de 85 W, s’utilitza per elevar 50 litres  d’aigua a una altura de 30 m. Calculem el rendiment del motor sabent que triga 4 minuts a elevar tota l’aigua.
16-  Un automòbil es desplaça a una velocitat de 90 km/h, i per mantenir aquesta velocitat ha de vèncer un conjunt de forces equivalents a 2400N. Determina el treball realitzat i l’energia consumida pel motor de l’automòbil en un recorregut de 10 km. Calcula també la potència desenvolupada en kW i en CV. Considera el motor i tots els elements de la transmissió de l’automòbil com a màquines ideals. 
17- Calcula el treball que s’ha de realitzar per aixecar un cos que pesa 1200N fins a una alçada de 9m. Quina potència si triga 10 minuts?

4. PALANQUES
· Definició palanca

· Funció

· Dibuix+ noms

· Llei, unitats, avantatge mecànic
· Tipus, dibuixos
1- www.tecno12-18.com  Exercicis palanques 1 nº  1-2-3-4

2- www.tecno12-18.com  Exercicis palanques 2 nº  1-2-3-4
3- www.tecno12-18.com  Exercicis palanques 3 nº  1-2-3-4
4- www.tecno12-18.com  Exercicis palanques 4 nº  1-2-3-4
EXERCICIS MÀQUINES SIMPLES:
1- Exercicis pàg. 104  nº 20  Per què les carreteres de muntanya...
2- Exercicis pàg. 104  nº 21  Quan avança la força d’un cargol...-
3- Exercicis pàg. 104  nº 24  De  les quatre aplicacions dels cargols....
4- Exercicis pàg. 106  nº 26  Hem d’aixecar un objecte de 2kg a una altura de 1000mm. ....
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5- Quina força caldrà fer per col·locar un bloc de pedra de 2500N  des d’un nivell a una alçada de 5m amb una rampa de llargària de 10 metres.
6-  Calcula la força necessària per fer penetrar un cargol de pas de 5mm en un material que presenta una resistència de 300N mitjançant una eina que té un radi de gir de 0,4m.
7-  Quina és la força que hem de fer per aixecar un pes de 175 kg?
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